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НАЦІОНАЛЬНА КУЛЬТУРА СУЧАСНОЇ МОЛОДІ ЯК СКЛАДОВА ОСОБИСТОСТІ 

 

В останні роки увага багатьох дослідників сконцентрована на проблемі глобалізації 
культури та становленні інформаційної цивілізації. До кінця XX століття у світі набула 
реального вираження постмодерністська формула руйнування культурно-історичного 
хронотипу. В одному просторі виявляються суміщеними минуле, сучасне і майбутнє, старе і 
нове, де селянська периферія, індустріально-капіталістична околиця та постіндустріальний 
центр перетворюються на «глобальне село». Факти свідчать про те, що сучасний світ на 
рубежі століть є складною цілісною системою, яка самоорганізується в ситуації постійного 
виробництва та відтворення хаосами порядку, моделювання різних сценаріїв глобального 
культурно-цивілізаційного прогресу, несподіваних поворотів і зростання ролі свідомого 
вибору шляхів соціального та психологічного розвитку особистості. З-за подібних умов 
сучасній молоді необхідно докласти безліч зусиль для збереження власної «самобутності» у 
цьому «глобальному селі». Дослідники дають похмурий прогноз про майбутнє світової 
національної культури у ХХІ ст., що вписується у сценарій глобальних культурно-

цивілізаційних криз. Динамічні процеси, що відбуваються в українській культурі, 
поєднуються з процесами, скерованими на визначення ідентичності, становлення культурної 
автономії та акцентування унікальності окремих культур. Співіснування різних 
етнокультурних ідентичностей поряд із всеукраїнською, визначається не тільки свідченням 
історичної унікальності нашої держави, а й серйозною соціально-психологічною та 
педагогічною проблемою [1, с. 142-143]. 

Розвиток національної культури сучасної молоді як складової особистості 
визначається запорукою конструктивних відносин, державної цілісності та мирного 
співіснування представників різних національностей. Значення культурних знань у 
сучасному світі інтенсивно зростає, особливо в умовах етнічно-демографічної суспільної 
трансформації, що триває в сучасному суспільстві. Сучасна молодь має можливість 
комунікувати не тільки з близьким оточенням, а й завдяки мережі Інтернет з представниками 
різних національностей, що у свою чергу визначає важливість розвитку національної 
культури. 

Одним із головних внутрішніх чинників розвитку національної культури сучасної 
молоді визначається потреба в знаннях про етнічну культуру та національні особливості 
людей, з якими людина взаємодіє. Етнокультурні знання виступають як пізнавальний 
компонент розвитку національної культури сучасної молоді. В даний час удосконалення 
системи освіти призводить до досягнення цілей щодо формування компетенцій, спрямованих 
на розвиток вміння аналізувати та враховувати національні культурні різноманіття в процесі 
міжкультурної взаємодії, виховувати толерантність в умовах міжкультурного соціального 
розмаїття.  

У сучасній психолого-педагогічній науці існує теоретичне та практичне підґрунтя, що 
створює методологічну базу розвитку національної культури сучасної молоді за допомогою 
етнокультурних знань. Сучасні наукові роботи з проблеми розвитку полікультурної 
особистості та етнокультурного знання як його основи зосереджуються на таких аспектах: 
трансформації ідентичності у віртуальному світі, реалізація національної культурної освіти, 
виховний потенціал освітнього середовища, акмеологічний вектор розвитку особистості, 
соціально-психологічні основи культуралізму, культурна самоідентичність особистості, 
етнокультурна компетентність тощо.  
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Незважаючи на широку наукову популярність проблеми розвитку національної 
культури сучасної молоді, її міжкультурної комунікації та культурного самовизначення, 
існують суперечності, пов'язані з необхідністю відпрацювання психолого-педагогічних умов 
для забезпечення розвитку особистості та з відсутністю практичної реалізації спеціальних 
програм у процесі здобуття вищої освіти. Сформовані етнокультурні знання для об'єктивного 
сприйняття та розуміння етнокультурних відмінностей людей є основою розвитку 
національної культури сучасної молоді. Етнокультурні знання сприяють об’єктивній оцінці 
ситуацій міжетнічної взаємодії, нейтралізують етнічні стереотипи та розвивають 
пізнавальний інтерес до етнокультурних особливостей. Формування етнокультурних знань 
займає важливе місце у розвитку національної культури сучасної молоді у навчальному 
процесі, а когнітивний компонент є основою розвитку національної культури сучасної 
молоді. 

Встановлено, що розвиток національної культури сучасної молоді відбувається 
успішно на тлі наступних психолого-педагогічних умов: єдність у розумінні полікультурної 
особистості як складової духовно-морального розвитку; реалізація моделі розвитку 
національної культури сучасної молоді; організація розвитку національної культури в 
студентів у педагогічній роботі через організаційно-діагностичний, процесно-діяльний, 
контрольний та продуктивний етапи; врахування вікових та індивідуальних особливостей 
студентів; розвиток потреби та готовності до особистісної рефлексії та здатності до 
самопізнання [2]. 

Отже, основана мета навчання і виховання полягає в розвитку національної культури 
сучасної молоді як складової особистості, яка на сьогоднішній день є необхідною 
предметною освітою, що дозволяє їй по-різному сприймати багатонаціональне середовище, 
формуючи тим самим особистий світогляд з життєвоважливим особистісним відчуттям 
міжнаціональної взаємодії. 
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 АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ КРИЗИ ЗАЙНЯТОСТІ У БЕЗРОБІТНОЇ 
МОЛОДІ В НОВИХ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ УМОВАХ 

 

Структурна трансформація сучасного ринку зайнятості характеризується високим 
ступенем динамічності і суперечливості, що в реаліях пандемії, спричиненої хворобою SARS-

CoV-2, проявляється в трендах невизначеності, непередбачуваності та кризовості його 
розвитку. Тотальні обмежувальні заходи, які були введені упродовж останнього часу 
більшістю країн світу, вкрай негативно позначились на настроях усіх суб’єктів ринку трудової 
зайнятості, подекуди спричинивши кризу більш глобального, психологічного характеру – 

втрату почуття визначеності і прозорості у відношенні власного майбутнього, депривацією 
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